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Hygienekontrolle in Friseursalons und Barbershops

Fragestellung der Bezirksverordneten:

1. Sind erst aufgrund der durch die Medien bekannt gewordenen Haut- und Kopfhautinfekti-
onen Kontrollen durch den Fachbereich Infektionsschutz und umweltbezogener Gesund-
heitsschutz in Neukölln durchgeführt worden?

2. Wie viele Kontrollen und Begehungen fanden in 2024 und 2025 statt?

3. Was haben die Kontrollen und Begehungen als Ergebnisse ergeben?

4. Wann und wo sind weitere Kontrollen geplant?

Antwort des Bezirksamtes:

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Frau Gebhardt,

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1.:
Begehungen erfolgten bereits vor der durch die Medienberichterstattung publik gewordenen Haut 
und Kopfhautinfektion. Sie erfolgen auf Grundlage der Infektionsverhütungsverordnung in Verbin-
dung mit dem IFSG entweder risikoadaptiert, aufgrund von Beschwerden oder als Routinekon-
trollen.

Zu 2.:
2024: 66
2025: 34
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Zu 3.:
Die kontrollierten Barbershops wiesen teilweise Mängel in der Basishygiene auf, welche durch 
geringen Aufwand selbst abgestellt werden können. Die Abstellung der Mängel ist dem Gesund-
heitsamt zu melden.

Zu 4.:
Wie Bereits in Frage 1 beantwortet wurden und werden auch zukünftig Begehungen risikoadap-
tiert, aufgrund von Beschwerden oder als Routinekontrollen durchgeführt.
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